

回收网络化 分拣工厂化

# 太原打造废旧物资循环利用体系

本报讯(记者 任晓明 李静)日前,《太原市废旧物资循环利用体系建设实施方案》对外发布。《方案》提出,要着力打造“回收网络化、服务便利化、分拣工厂化、利用高效化、监管信息化”全链条废旧物资循环利用体系,到2025年,全市废旧物资循环回收网络体系更加完善,实现全市建成区全部覆盖,农村地区基本覆盖。

据统计,全市共有再生资源回收企业249家,回收站点基本覆盖全市建成区。通

过城市环卫系统与再生资源系统“两网融合”,共布设智能回收机1027台、中端中转站8个,万柏林区、晋源区绿色分拣中心建成投运,其他县(市、区)分拣中心建设稳步推进。

以便利居民交售废旧物资为原则,我市将在居民小区、建制村全面推进标准化回收网点建设,在商场、超市、学校等公共场所推广智能回收箱等设施。同时,加强废弃塑料物、废旧纺织品规范收集设施和可循环快递包装投放、回收设施建设,加快

健全“前端收集、一级收运、二级转运”的垃圾收运系统,鼓励有条件的垃圾中转站增设大件拆解、回收贮存等设施。在此基础上,逐步完善村(社区)回收站点、县(市、区)分拣加工中心、区域回收加工利用基地(物资集散基地)及利用企业组成的可回收物回收利用体系。

我市将积极推进“互联网+”回收利用模式,鼓励企业自主开发基于互联网模式的废旧物资回收利用系统,探索创新废旧

物资回收利用新模式,构建全链条业务信息平台和回收追溯系统,编制公共数据目录,加强全市数据资源系统衔接,整体打造上接回收网络、中接仓储物流、下接利用产业的废旧物资数据链。同时,探索建立居民“绿色账户”“碳账户”以及积分兑换奖励机制,推动生活垃圾减量、节能减排。

**全面贯彻“五位一体”总体布局  
和“四个全面”战略布局**



文明  
亮  
剑

4月24日中午1时,在新民中街通往三墙路由东向西的机动车道上,一男子始终在机动车道上骑行,给自己和他人带来交通安全隐患。

韩睿 郭帅 摄

## 多彩侯村 邀请四方宾客来旅游

本报讯(记者 李杰华)4月24日,是太原解放74周年纪念日。当日,阳曲县乡村旅游振兴暨多彩侯村旅游推介会在太原解放战役的大后方店子底村举行。会上,该县邀请我省旅游业相关专家、业内人士为阳曲县出谋划策,侯村乡向四方宾客发出邀请,欢迎大家到阳曲、到侯村乡旅游。

侯村乡拥有青龙古镇、方特东方神画两大文旅龙头和红色支前文化品牌店子底,有力带动周边民宿、农家乐、休闲观光发展,西黄水、店子底、小岗头、西龙庄、上阳寨等一批美丽乡村各具特色,北山星空营地、乐村居休闲生态农庄令人流连忘返,逐步成为各种旅游要素集聚地、乡村旅游打卡地。此次推荐会,该乡还整合旅游开发项目,邀请投资商考察合作。

该乡提出“多彩侯村”乡村旅游发展思路,为游客提供多彩体验。侯村乡的“红”浸润在滚滚历史中,来到红色店子底,上支前课、走支前路、吃支前饭、听支前故事、体支前情,感受革命年代“军爱民、民拥军”的浓浓鱼水情。侯村乡的“绿”铺陈在厚重的大地上。游客可以到小岗头、西黄水、上阳寨、尧子尚认领一块土地,体验“春种秋收”的农事乐趣。侯村乡的“青”映衬在古建里。走在青龙古镇,触摸万里茶道的历史沧桑,感受晋商诚信文化的精神传承,在张拔村访古乔氏民居,在洛阳古村落寻迹千年古庙,于一座座古建筑中探寻文明密码。侯村乡的“蓝”渲染在一碧如洗的天空处。在北山小院露营、烧烤,于绿地、蓝天、白云间纵享都市时尚与乡村乐趣的奇妙碰撞;在方特纵情欢乐后,可以住进西黄水雅致民宿,体验“孟夏草木长,绕屋树扶疏”的农家小院。侯村乡的“黄”满溢在民俗风情的喜悦中。游客可在乡村古戏台听取晋风晋韵,在乡间庙会体验别样民俗,在威风锣鼓中感受活力奔放,在德孝文化传播中赞叹淳朴民风,在农民丰收节中乐享农耕文明。



## 书香老军营 全民阅读忙

本报讯(记者 张秀丽)4月23日上午,迎泽区老军营街道新建南路二社区书声朗朗,以“阅读点亮智慧 书香浸润心灵”为主题的“书香老军营”读书活动在这里举行。

在第28个世界读书日来临之际,老军营街道围绕打造“书香老军营”文化品牌,营造浓厚的全民阅读氛围,提升居民文化素质,推进学习型街道建设。活动现场,市育才幼儿园

的小朋友朗读了《沁园春·雪》;山西省朗诵协会会员代表朗诵了散文《读书人是幸福人》;中国作家协会会员、太原作家协会副主席蒋殊与居民们一道分享了她的写作故事。老军营街道为10名优秀阅读推广人现场颁发了聘书,获奖者每人推荐了一本好书……在氤氲的书香中,现场每一个人都化身读书人,感觉自己是最幸福的人。

迎泽区委常委、老军营街道党工委书记裴涛介绍,老军营街道将持续深入推进“书香老军营”活动,让全民阅读进社区、进机关、进企业、进学校、进家庭,持续丰富和拓展“书香老军营”这一文化品牌内涵。



## 制止餐饮浪费 营造节粮氛围

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)一粥一饭当思来之不易。为制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯,4月24日,万柏林区市场监督管理局在辖区开展制止餐饮浪费专项行动,督促各企业落实食品安全主体责任,共同抵制餐饮浪费。

此次专项行动重在强化对辖区餐饮单位的宣传引导。在辖区各餐饮店大堂和包厢,增添“光盘行动”等文明餐桌标识牌,并鼓励餐饮单位创

新服务模式,提醒顾客适量点餐,提供小份菜等多种配菜方式供顾客选择。同时,工作人员还向辖区各餐饮单位发放《制止餐饮浪费倡议书》《光盘行动制止浪费》等宣传资料,倡导“节约用餐,杜绝浪费”。

此外,为了在全辖区营造“浪费可耻,节约为荣”的良好氛围,万柏林区还组织开展“制止餐饮浪费进社区”活动,开展“引导消费者合理消费 厉行节约”现场宣讲。社区工作

人员、各餐饮单位负责人积极参与,营造出良好的节粮爱粮氛围。

随后,万柏林区市场监督管理局将持续开展反餐饮浪费与餐饮食品安全执法检查。同时,向辖区餐饮服务单位和消费者建议,争做勤俭节约的践行者,争做文明用餐的宣传者。



朋友三人聚餐后

## 两人因酒驾同一路口被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3个朋友聚餐后,其中两人饮酒后驾车回家,结果相隔14分钟在同一路口被交警小店一大队民警查获。4月24日,小店一大队通报了相关情况。

4月20日晚,小店一大队四中队民警在康宁街人民北路口夜查酒驾。当晚10时2分,民警检查发现,驾驶一辆小轿车的男子王某身上有少许酒气。经检查,王某每百毫升血液中含有21毫克酒精,属于饮酒后驾驶。14分钟后,民警检查另一辆小轿车时,发现驾车男子葛某每百毫升血

液中含有29毫克酒精,也属于饮酒后驾驶。

此时,先前被查获的王某还未离开现场,看到葛某也被查获,两人对视无语,一脸苦笑。看到两人的异样表现,民警询问得知,王某和葛某此前刚刚和另外一个朋友在昌盛街一家饭店吃饭,席间三人喝了一些酒。散席后,王某、葛某感觉喝得不多,便各自开车上路,结果在同一路口相继被查获。

进一步调查后,民警发现葛某2017年1月就曾因醉酒驾驶被吊销驾照。最终,葛某受到罚款3000元、

行政拘留15天的处罚,其中无证驾驶罚款2000元,行政拘留15天,饮酒后驾驶罚款1000元。王某因饮酒后驾驶受到罚款1000元、记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

交警提醒大家,朋友聚会饮酒无厚非,但一定要守牢喝酒不开车的底线,朋友之间也应该相互提醒,杜绝酒驾行为。



厨余垃圾变身有机肥料

## 小店首台厨余垃圾处理设备启用

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩蕾)“用了厨余垃圾变成的有机肥料,家里的花更鲜艳了。”4月23日,滨东花园居民闫女士高兴地说。近日,小店区环卫中心、平阳路街办等多方联动,在滨东花园安装了一台厨余垃圾处理设备,探索厨余垃圾“源头收集+就地处置”新模式。据了解,这是小店区在社区安装的首台厨余垃圾处理设备。

记者在滨东花园的厨余垃圾处理中心看到,工作人员对事先收集好的残羹剩饭等厨余垃圾完成分选,然后将分选后的厨余垃圾投入设备,按动开关按钮,设备开始运行,有机肥料很快在设备终端出现。据了解,该设备

采用超细破碎、深度脱水、循环脱盐、微生物好氧发酵等技术,厨余垃圾在经过初步分选后,剔除杂质,送入破碎机,再经挤压脱水,实现固液分离,液体进入污水处理系统,固体则被输送至高温好氧发酵仓,经过微生物发酵,变成有机肥料,实现资源化利用。设备占地面积约10平方米,日处理能力约200公斤,每百公斤垃圾可产生20公斤至40公斤有机肥料,可完全消纳小区每日产生的厨余垃圾。

采访中记者了解到,滨东花园小区有不少居民的家里养有花卉,自从小区安装这套厨余垃圾处理设备,大量厨余垃圾经过加工处理变成有机肥料,居民们纷纷将之拿到家里,用

于花卉培植,效果非常好,受到欢迎。另外,小区公共区域绿植等也用上了这些有机肥料。

滨东社区党委书记兼主任史祥介绍,除变成有机肥料外,厨余垃圾还可变成环保肥皂等。今后,社区将把变废为宝的“宝贝”用于激励、回馈积极参与社区志愿服务的居民。

